



HÍRLEVÉL 2023.03.12.

DÁVID és Góliát 3.rész.

Isten lelkének fegyvereivel

Textus: 1Sámuel 17,26-40

„...Amikor a legidősebb bátyja, Eliáb hallotta, hogy Dávid az emberekkel beszélget, haragra gerjedt Eliáb, és ezt mondta: Minek jöttél ide, és kire bíztad azt a néhány juhok a pusztában? Tudom, hogy szeretsz hősködni, és mindig valami rosszban töröd a fejed. Csatát akarsz látni, azért jöttél ide! Dávid ezt felelte: Ugyan mit követtem el? Hiszen csak beszélgetek!...

...De Saul ezt mondta Dávidnak: Nem mehetsz el, hogy megvívj ezzel a filiszteussal, mert még fiatal vagy, ő pedig harchoz szokott ember ifjúkora óta. Dávid azonban így felelt Saulnak: Pásztor volt a te szolgád apja juhok mellett, és ha jött egy oroszlán vagy medve, és elragadott egyet a nyájából, utánamentem, leterítettem, és kiragadtam a szájából. Ha pedig ellenem támadt, megragadtam a szakállánál fogva, leterítettem és megöltem. Leterítette a te szolgád az oroszlánt is, a medvét is: úgy jár majd ez a körülmetéletlen filiszteus is, mint azok, mivel csúfolta az élő Isten seregét... És felöltöztette Saul Dávidot a saját ruhájába, a fejére rézsisakot tett, és páncélba öltöztette. Felkötötte Dávid Saul kardját is a ruhája fölé, és megpróbált járni benne, mert nem volt hozzászokva. Ekkor azonban Dávid ezt mondta Saulnak: Nem tudok én ezekben járni, mert nem vagyok én ilyenekhez szokva. Le is vetette Dávid ezeket. Kezébe vette hát a botját, és kiválasztott a patakból öt sima kövecskét; beletette azokat a pásztortáskájába, a tarisznyájába, és parittyával a kezében közeledett a filiszteushoz.”

Dávid sorozatunk, annak Góliáttal vívott harcának harmadik részére tekintünk most. Láttuk már előzőleg, hogy Dávid a hétköznapi életben is istenfélő életet él; használja az Úr a hétköznapi profán világában, de a királyi palotában is Saul felé történő szolgálatában. Legutóbb, a Góliát képében megjelenő, de a mai szellemi világunkat is érintő verbális, fizikai, és technológiai kihívásokról beszélt az ige. Azonban mai igeszakaszunk sem tárgyalja még Dávid végleges győzelmét...

Kedves Testvérem!

Talán már te is átélted, hogy szeretnél végre túl lenni egy háborúságon, vagy harcon. Vagy egyszerűen olyan lelki küzdelmekben vagy, amit alig tudsz már egészséges, lelki módon hordozni. Vagy talán pont olyan emberekkel vagy szemben, akik nemcsak hogy nem értenek, de egyenesen gátolják az Isten benned elvégzendő munkáját. Bizony ösztönösen nagy a vágy bennünk, hogy külső, és ezáltal belső harcokat okozó lelki háborúságainknak legyen már vége. Vágyunk a győzelmekre, a békességre, a nyugalomra. A probléma az, hogy a győzelmeinkhez, mindig harcainkon keresztül jutunk. Nem tudjuk elkerülni őket, keresztyén életünk szükséges velejárói. Nem véletlenül íródtak meg az Efézusi levél jól ismert képei a lelki fegyverzetről. Bizony, talán szívesebben olvasnák most is arról, hogy Góliát feje végül „megszédülve” lekerül a nyakáról, jó lenne talán Dávid csodás győzelméről beszélnünk, de reménység szerint ezt csak a következő alkalommal tárgyaljuk.

Dávid ugyanis, még mielőtt Góliáttal találkozna, egy megelőző emberi akadályba ütközik: többen le akarják beszélni az ütközetről.

1. A család főrangúja

A legidősebb testvér, Eliáb az, aki elsőként fültanúja, ahogy Dávid megérkezve a harctérre kérdezősködni kezd Góliátról. Több embernél is érdeklődik, ami szemet szúr a legidősebb testvérnek, majd így olvassuk: „haragra gerjedt Eliáb”.

Nagy probléma testvérek, hogy nemcsak egy pillanatnyi haragról van szó, hanem szavaival meg is forgatja a kést Dávidban. Ezt mondja: *Minek jöttél ide, és kire bíztad azt a néhány juhok a pusztában?*

A héber szöveg nagyon érdekes akcentus jeleket használ ennél a résznél, mert nem csak azt látjuk a szövegben, hogy mit mond Eliáb, hanem azt is, ahogyan mondja. Eliáb metakommunikációjának harmas üzenete van: a/Ez nem a te pályád Öcsi. Nincs itt helyed, a pusztában kellene tartózkodnod a juhokkal.

b/A „néhány juh” kifejezi, hogy „lám Öcsém, rád csak az a néhány birka bízott”, elég, ha azzal megbirkózol.

c/ Egyáltalán? Gondoskodtál a jószág felügyeletéről, vagy ennyire felelőtlen vagy?

Majd folytatja Eliáb: „ismerem vakmerőségedet és szívednek álnokságát.” Nagyon kemény szavakkal folytatja: gögös arroganciát feltételez, makacs, akaratos szívűnek mondja öccsét. Csak a vád ömlik ebből az emberből...

Az előző fejezetben Dávid felkenetése előtt ezt mondja Sámuelnek az Úr Elíábról: „*Ne tekints a megjelenésére, se természetes növésére, mert én megvetem őt.*” Az Úr már ekkor látja mindazt, ami a legidősebb fiúban van. Talán irigységből, mert mégis szemtanúja volt Dávid korábbi felkenetésének, talán saját frusztráltsága miatt, hiszen ő sem jelentkezett Góliát ellen, de nagyon mélyen bántó minden szava.

Érted testvérem az üzenetet? Beszélhetünk, gúnyolódhatunk mi másokkal, csak közben zajlik egy szellemi háború is; az Úr készíti a szabadítást Dávid által, de ebben a pillanatban Dávidnak nem Góliát a legnagyobb akadály, hanem a saját testvére. Nem tud róla, de éppen az Isten dicsőségét kész megrabolni szavain keresztül. Vigyázz! Hívő életed döntéseiben a legközelebbiek tanácsát is vizsgálj meg. Nagyon sokszor ilyen kíméletlen szavakat kapunk a hozzánk legközelebb álló emberektől, családtagoktól, testvértől. Jézus a hegyi beszédben nem hiába beszél a szavakkal elkövetett gyilkosságról. Jakab levele a hajókormány, a tűz, és a zabla képein keresztül mutat szavaink felelősségére, amelyek irányíthatók, de irányíthatatlanul könnyen pusztulást is okozhatnak.

2. Az ország főrangúja

A második emberi akadály a király. Elíábbal ellentétben csupa „jó” tanácsokat ad. Saul tanácsában is tanácstalan, bénult. Meggondolatlanak tartja Dávidot, nem veszi észre Dávid bátorságát, így értelmezhetetlen számára Dávid döntése. Féltése egyfajta atyai féltés, amit a szemmel látható dolgok logikája diktál. Mondhatnánk, hogy milyen szép emberi gesztus, milyen nagy empátia mozdul meg a királyban, egyfajta kincstári optimizmus is megszólal belőle. Védeni akarja Dávidot, de mégiscsak az Úr útjában áll. *Saultól eltávozott az Úr Lelke*-olvassuk korábban.

Szintén nagy tanulság, hogy az emberileg nézve a látszólag logikus gondolatok is szembe mehetnek Isten akaratával. Logikailag nem lehet belekötni Saul szavaiba, de a hit szemüvegén keresztül tarthatatlan minden érve. És mégiscsak a király mondja...

Bizony a titulus nem garancia a jó tanácsra testvérek! A Biblia oly sok története mutat a Lélek birtokosainak jó tanácsára, vezethetőségére. „*Vezetni úgy tudok, Ha Szentlelked vezet, zászlóm fennen csak úgy lobog, ha fúj leheleted!*”-énekeljük. Bizony, Izráel zászlaja 40 napja félárbocon van, és amikor a győzelem kapujában valaki magasra emelné a zászlót az Úr dicsőségéért, maga a király a legnagyobb akadály.

Aztán rááll Saul, de még mindig emberi módon védené Dávidot: saját páncélját adja rá, amiben Dávid nem tud járni.

3. Dávid a Lélek vezetésével

Ugyan nem olvassuk, de Dávid Isten Lelkének kontrollja alatt éli át Elíáb bántó szavait, és Saul király hátráltató tanácsát is. Miközben Saultól eltávozott Isten lelke, Dávid esetén ezt olvassuk felkenetése után: „*Akkor az Úr lelke szállt Dávidra, és attól kezdve vele is maradt.*”

a/ Először, Dávid fejében kezd összeállni korábbi elhívása, felkenetésének valósága. Nemhiába olvassuk, hogy amikor először hallja Góliátot többször megkérdezi, hogy mi lesz a jutalma annak, aki legyőzi őt. Dávid nem számító, amikor érdeklődik, hanem Isten lelke vezeti az alkalmas idő meglátására. Megértette, hogy eljött az ő ideje, de majd látjuk, hogy mégse a maga dicsőségéért indul harcba.

b/ Másodszor, nem okoskodik Elíábbal, akinek revánsot vehetne azzal, hogy mind a juhokat, mind apja élelmiszer csomagját gondosan őrizteti. A Lélek birtokosa lehet, hogy nem csapja le a „magas labdákat”? Lehet, hogy nekünk is meg kellene tanulnunk, hogy csendben, alázatban maradjunk, még ha igazunk van is? Amikor jogtalanságok érnek? A történet ebben bátorít minket.

c/ Dávidot korábbi sikerei motiválják, amiben szintén az Úr szabadítását látja. Akkor egy oroszlán, vagy medve, ma Góliát. Dávid példája rámutat, hogy emlékezz az Úr életedben végbement szabadításaira. Emlékezz megtérésekre, emlékezz, amikor megtartott kísértésekben. A múlt nagy csodái ma is rendelkezésedre állnak.

d/Dávid engedelmes a király felé, felveszi páncélját, de az alkalmatlan lesz a harchoz. Isten embere nem vitézkedik a világi emberek módján. Ami a világnak jó, a hívő embernek „nem áll jól”, sőt hasznavehetetlen.

A rézsisak, ami Góliát fejét védi, kisebb méretben Dávid fején csak egy bohócsipkához hasonlít. Hányszor majmoljuk a világot mégis, és nem vesszük észre, hogy bohócot csinálnak belőlünk. „*Mert testben élünk, de nem test szerint hadakozunk; hadakozásunk fegyverei ugyanis nem testiek, hanem erősek az Isten kezében erődítmények lerombolására.*(2Kor10)

Hogy mi a címben említett lelki fegyverzet? Az az engedelmisség, amit Urunk megad az Őt szeretőknek. Akiket tud vezetni Szent Lelkének erejével. Akit megragadott, az ebben az állapotában feladataira, küldetésére nézve engedelmes cselekvője az isteni akaratnak. Vezetettségünk, engedelmisségünk csak az Úr előtt vizsgáljuk. Csak neki tartozunk elszámolással. Gúnyolhatnak, megvethetnek, nem nézhetünk emberi véleményekre, olykor még a legközelebb állók szavait is meg kell szűrünk. Esetleg humánus módon, csupa szeretettel próbálnak lebeszélni küldetésünk erőpróbáiról, de a Lélek tüze megragadva, olykor érthetetlen módon, de célirányosan visz bennünket Isten terveinek útján. Ámen.

Friderikusz Nándor exmisszus



HIRDETÉSEK

2023. március 12-től

„Mert testben élünk, de nem test szerint hadakozunk; hadakozásunk fegyverei ugyanis nem testiek, hanem erők az Isten kezében erődítmények lerombolására.
(2Kor10)

SZÉCHENYI UTCAI TEMPLOM ÉS GYÜLEKEZETI HÁZ (SZÉCHENYI UTCA 16.)

Március 13. hétfő 7:30 Talentum Ref. Ált. Iskola hétkezdő áhítat

Március 13. hétfő 16:30 Kék kereszt csoport (az emeleti énekkari teremben!)

Március 13. hétfő 19:00 Férfi imakör

Március 15. 15:00 óra: kirándulás a Sóstói tanösvényen

Március 16. csütörtök 16:30 diakóniai megbeszélés

Március 16. csütörtök 17:30 énektanulás / 18.00 Bibliaóra: 1Korintus 6,9-20

Március 17. péntek 16:00 Konfirmáció felkészítő / 17:00 Ifi / 18:00 Női kör és Felnőtt konf. felkészítő

Március 19. vasárnap 08:30 és 10:00 istentisztelet

Március 19. vasárnap 8:00–8:30 és 9:30–10:00 imaközösség / 10:00 gyermekfoglalkozás

Március 26. vasárnap BÉKESSÉG ÚJSÁG lapzárta

MAROSHEGYI IMAHÁZ (BATTHYÁNY UTCA 9.)

Március 15. szerda 17:00 Bibliaóra

Március 19. vasárnap 9:00 istentisztelet

KÖZÉRDEKŰ HÍREK, ESEMÉNYEK

FELIRATKOZÁS HIRLEVÉLRE: belvaros.szfvarref@gmail.com

VIDEÓMEGOSZTÓ CSATORNA:  Székesfehérvár Belvárosi Református Gyülekezet

CÉLADAKOZÁS 2023. Templom fejlesztés és felújítás: padpárna és szőnyegcsere, orgonajavítás

INTÉZMÉNYVEZETŐI PÁLYÁZAT a Talentum Ref. Ált. Iskolában, tudnivalók a lp. hivatalban

EVANGÉLIUMOT MINDEN OTTHONBA ALAPÍTVÁNY (EMO) munkatársai március 17-19. között segítenek toborozni az evangelizációra. Önkéntes szolgáló segítőköt várnak. Feliratkozni lehet a szolgálatra!

EVANGELIZÁCIÓ - „VAN EGY ORSZÁG” 2023.03.23-25. 18:00 óra,
vendég igehirdető: Botos Csaba lp. Somosd, Erdély

IRATMISSZIÓ a gyülekezeti házban: új könyvek érkeztek, sok más könyvvel együtt

ADMINISZTRÁTOR KERESÜNK 2023. júniusi kezdéssel. Követelmények: jó kommunikációs készség, számítógépes ismeret, könyvelői és pénztárosi tapasztalat. Érdeklődni lehet a lelkeszi hivatalban.

ALBÉRLETET KERES egy kétgyermekes kárpátaljai család. Köszönünk minden információt!

KERESZTELŐ

Molnár Réka 2023.03.19. 10:00, Molnár József és Molnárné Fodor Renáta harmadik gyermeke

TEMETÉS VOLT

Minor Lajos 82 éves

Bolyky Tamás 47 éves

TEMETÉS LESZ

Németh Károly 80 éves, 2023.03.14 (K) 14:00 Béla úti köztemető

Köncöl József 90 éves, temetés időpont később, Fecskeparti temető